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Toeleiding werkzoekenden met pedagogisch diploma naar het onderwijs  -  Initiatieven

Uit cijfers van VDAB blijkt dat er in Vlaanderen 2931 werkzoekenden zonder werk, maar 
mét een pedagogisch diploma zijn. Van die bijna 3000 werkzoekenden hebben 1704 
mensen een professionele bachelor en 502 een masterdiploma.

Ondertussen is er in Gent een proefproject aan de gang. Samen met VDAB spreken 
enkele Gentse scholen deze werkzoekenden met een lerarendiploma die nog nooit voor 
de klas stonden of daar ooit mee gestopt zijn, nu aan en proberen ze deze mensen toch 
voor de klas te krijgen. Via het INTRO-traject krijgen ze daarbij een snelcursus van vier 
maanden. Deelnemers krijgen pedagogische masterclasses voor leraren, maar ook de 
kans om hun vakdidactiek bij te werken via opleiding, coaching, begeleiding, observatie 
enz.

VDAB en scholengroep spenderen behoorlijk wat tijd en energie om bepaalde specifieke 
profielen voor knelpuntvakken te vinden, maar wel zonder garantie op succes. In De 
Morgen van 21 december stelde men zelfs dat scholen bijna als echte headhunters te 
werk gaan. En hoewel het proefproject niet over de hele lijn een succes blijkt te zijn (drie 
van de zeven deelnemers aan het traject hebben nu een job of uitzicht op een job), toch 
vindt men deze manier van werken de moeite waard en zoeken VDAB en de 
scholengroep weer 10 nieuwe kandidaten die met het traject willen starten.

1. Hoe evalueert de minister deze samenwerking tussen VDAB en de scholengroep?

2. Zijn er nog dergelijke gelijkaardige projecten bezig? Zo ja, waar en welke?

3. Welke initiatieven zal de minister zelf nog nemen om mensen met een pedagogisch 
diploma (opnieuw) warm te maken om in onze scholen aan de slag te gaan?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 225 van 7 januari 2022
van LOES VANDROMME 

1. Ik vind dit een mooi initiatief. Dit sluit aan bij mijn beleid. 

2. Ik wil inzetten op zinvolle initiatieven om mensen met een pedagogisch diploma 
(opnieuw) warm te maken om in het onderwijs aan de slag te gaan (zie ook mijn 
conceptnota ‘Herwaardering van de leraar’ die door de Vlaamse Regering werd 
goedgekeurd op 3 december 2021).
In een brief, gericht naar alle instellingen die lerarenopleidingen aanbieden, riep ik op 
om afgestudeerde leerkrachten aan te spreken om hen warm te maken voor een verdere 
carrière in het onderwijs. Daarnaast lopen er gesprekken met bijvoorbeeld 
experience@work. Ook oudere werknemers zijn immers – met voldoende begeleiding – 
welkom in het onderwijs als ze interesse hebben en beschikken over een 
onderwijsbevoegdheid. De praktische uitwerking hiervan heeft wel nog wat voeten in 
de aarde. Andere mogelijkheden om deeltijds naar onderwijs te komen als gastleraar of 
als duale lesgever worden verder verkend. 

3. Ten slotte blijf ik de leraren die in het beroep staan oproepen om in hun omgeving de 
mooie kanten van het beroep in de verf te zetten en potentiële zijinstromers warm te 
maken om de stap naar het beroep te zetten. Ook scholen  proberen om de stille reserve 
aan te boren. Ze gaan op eigen initiatief gericht op zoek naar potentiële zij-instromers 
(al dan niet met een pedagogisch diploma) en werken een goed systeem van 
aanvangsbegeleiding uit om hen te ondersteunen bij de aanvang van hun loopbaan in 
onderwijs. In sommige steden wordt er daarenboven lokaal al samengewerkt tussen de 
stad, VDAB en mijn onderwijsdiensten, het Agentschap voor Onderwijsdiensten 
(AGODI). Zo is er Onderwijstalent in Antwerpen, Leraar in Gent en ook de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie werkt samen in die driehoek. Op 26 januari 2022 heeft de 
Vlaamse Gemeenschapscommissie in samenwerking met AGODI een jobbeurs 
georganiseerd voor zijinstromers, waarop meer dan honderd geïnteresseerde 
deelnemers zijn komen opdagen. Ik heb geen weet van andere grootschalige projecten.


